

Megjelen minden második napon
kedd, csütörtök és szombat este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoralja-Újhely, főtér 9. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Apró hirdetéseknek minden garmond szó
4 fill., vastagabb betűkkel 8 fill.

Nyiltárban minden garmond sor 30 fill.

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP.

ifj. Meczner Gyula
főszerkesztő.

dr. Perenyi József
főmunkatárs.

Előfizetési ára:

Egész évre 12 korona, félévre 6 kor,
negyedévre 3 kor.
— Egyos szám ára 8 fillér. —

Hirdetési díj:

Hivatalos hirdetéseknek minden szó után
2 fill. Petit betűnél nagyobb, avagy álsz-
betűkkel, vagy kerettel ellátott hirdetések
termétek szerint egy négyszög centim.
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknek ár-
kedvezmény.

A vármegyék „dotációja“

Írta: Dr. Szirmay István.

— szept. 26.

Azt olvasom az újságokban, hogy a vármegyék úgynevezett dotációját október 3-án befogják szüntetni. Mi igaz van benne, nem tudom, de nem lehetetlen, sőt valószínű, mert ez a gondolat kitűnően beleillik azoknak az okosabbnál okosabb sakk-huzásoknak a láncolatába, amelyeket a nemzeti ellentállás megtörésére eddig kieszeltek, de amelyek mindig az ellenkező eredményt hozták létre, mint amit tőlük reméltek.

Éppen olyan sikerült eszme volna ez is, mint a november 18. a ház feloszlatása, a szociálistákkal való kacérokodás és a történelmi emlékü öt perc. Ezek voltak eddig a stációi annak az utnak, amelyen oly fényesen sikerült az ország ügyét a kibontakozás lehetetlenségéhez közvetlen közelbe hozni. A megyei dotáció elvonása volna a legujabb állomás.

Am mellőzzük egyelőre a dolog észszerűségét és nézzük azt a törvényesség szempontjából.

Kezdjük azon, hogy a vármegyék közigazgatási költségeinek az állampénztárból való fedezése nem az egyes kormányok kegyétől függő dolog. Se nem alamszna az, se nem jutalom, melyet kiszolgált a kormány, ha a vármegyék jól viselik magukat és megtagad, ha nem tetszik neki a törvényhatóságok magatartása.

A vármegyék háztartását szabályozó 1883: XV. t. c. hozta be azt az újítást, hogy a vármegyék közigazgatási, árva- és gyámhatósági kiadásának fedezése a törvényhatóságok e célra felhasználható saját jövedelmei mellett az állam pénztárból történjék.

Folyománya volt ez annak, hogy már az 1870: XLII. törvény-cikk értelmében is a törvényhatóságok nem csak az önkormányzatot, hanem az állami közigazgatás közvetítését is gyakorolják. Teendők bizonyos csoportjára nézve épen olyan állami funkcionáriusok tehát, mint az állam egyéb szervei: a miniszteriumok, az állami számszék, a bíróságok és az államszerkezetnek többi alkatrészei. — Ebből felmerülő kiadásaik tehát ugyanazon alapon kapják a fedezetet az állam pénztárból, mint a miniszteriumok, a bíróság és az állam egyéb funkcionáriusai.

Ha van az államnak költségvetési törvénye: abból a vármegyék közigazgatási szükségletét és annak fedezését kihagyni nem szabad, ha nincs költségvetési törvény, épp oly törvénytelen a a miniszterek, a bírák fizetésének kiszolgáltatása, a katonaság ellátása, mint a vármegyék dotációjának rendelkezésre bocsátása.

Költségvetés, vagy indemnitás nélkül az összes állami kiadások teljesítése törvénytelen és mentése — hogy még is teljesítetik — valamennyinek egy és ugyanaz: az állami élet fenn tartásának szüksége.

Kétségtelen, hogy semmi féle kormánynak nem állhat jogában válogatni az állam funkcionáriusai között: ezt fentartom, a másikat beszüntetem. Nem, mert az államszerkezet meghatározása az alkotmány dolga. A vármegye az államszerkezetnek integrans része; azt, hogy az állami közigazgatás bizonyos csoportját egy bizonyos területen — a mi egy a vármegye területével, csak a vármegye végezheti, az alkotmány határozza meg. — A vármegyék működését tehát a kormány be nem szüntetheti, hatáskörét másra át nem ruházhatja; miután pedig az állami életet fentartani köteles, az is kétségtelen, hogy ugyanazon suprema lex alapján, amelylyel az állam egyéb szerveinek kiadásait exlexben is fedezi, fedezni köteles a vármegyék közigazgatási költségeit is.

Ezek a költségek csak a törvényhatóságok működésének felfüggesztésével, tehát az államszerkezet feldúlásával együtt szüntethetők be, vagyis nyilt és bevallott abszolutizmus mellett.

És most nézzük a dolgot egy másik oldaláról. Tegyük fel, hogy a dotációt elvonják, de a működést tovább is követelik a vármegyei tiszti kartól. Mi lesz akkor?

Az 1883: XV. t. c. kapcsolatban azzal, hogy a vármegyék közigazgatási költségeinek állami fedezését rendszeresítette, törvénybe iktatta azt is, hogy a megyék közigazgatási, közlekedési, közigazgatási, közmívelődési és jótékonycélokra legfeljebb 3% pótdót vethetnek ki, ami a bel- és pénzügyminiszter engedélyével 5%-re emelhető, a törvényhozás külön felhatalmazása alapján pedig tovább fokozható.

Az előtt ez nem így volt. Az 1870: XLII. t. c. 11. §-a akként intézkedett, hogy addig, míg a törvényhozás a törvényhatósági költségek fedezésének és beszedésének módját külön törvény által végleg szabályozza — amit az előbb említett 1883-iki törvény teljesített — e költségek fedezésére a házi adó szolgál, mely az egyenes államadó után százalékokban vettetik ki. Am e százalék maximuma megállapítva nem volt; lehetett 3—5, vagy 10% is.

Kétségtelen tehát, hogy a pótdót-százalék korlátozása és a megyei költségeknek állami fedezése között szoros összefüggés van, amiből egyes törvényhatóságok majd azt a következtetést is levonhatják, hogyha a közigazgatási költségeiket az állam nem fedezi, kivételnek magukra annyi pótdót, amelyből összes közigazgatási költségeik kitélnek. Az adózóknak utóvégre is mindegy, hogy előbb az államnak adják-e át azt a pénzt, amely a vármegyék ellátására szükséges, vagy közvetlenül oda adják a vármegyének.

És bár ehhez a szigorú törvényesség szempontjából sok szó fér, igen valószínű, hogy akad törvényhatóság, mely — a szükség-törvény alapján — hozzányul ehhez a remediumhoz. Bizonyára csábítani fogja erre az is, hogy a törvényt — most már nem először és nem egyetlen egyszer — maga a kormány sértegette meg.

Azért mondtam fentebb, hogy a dotáció elvonása is csak olyan kapkodás és hiábavaló erőlködés volna, amely még nagyobb zavart, még fejtelenebb állapotokat idézne elő, de a törvényes ellentállás megtörésére egyáltalában nem alkalmas.

Nem alkalmas már csak azért sem, mert az ellentálló törvényhatóságok biztosították tisztviselőiket a teljes kártalanításról és a tisztviselői kar bizik ebben az ígéletben és ki fog tartani kötelességei mellett.

Hát arra nem gondolnak, hogy a dotáció elvonását úgy is magyarázhatják majd a pénzügyminiszter, hogy az állampénztár fizetése képtelen? Nem volt elég az a rombolás, amelyet értékeinkben törvényes követeléseink megtagadása már eddig is létrehozott? Okvetlenül muszáj minden ostobaságot elkövetni?

— szept. 26.

Kormánybiztosok a láthatáron. Minden jel arra vall, hogy Magyarországon egy újabb Bach-korszakot akarnak megkezdeni. Budapesten, az ellenzéki képviselők körében már egész nyíltan beszélnek arról, hogy október 10-ike után a kormány *karhatalommal* fogja az adókat behajtani és a sorozást eszközölni. Természetes, hogy egy erre vonatkozó kormányrendelet nem jelent egyebet, mint az *alkotmány felfüggesztését*. Már pedig, ha ez bekövetkezik, akkor a *főispánoknak legalább a fele* azonnal ott hagyja állását. A kormány már bele is törődött abba, hogy mintegy 30—40 főispán legkésőbb október 10-ike után távozik. Ezek helyébe már kiszemelte a *kormánybiztosokat*, a kiknek nagy része a miniszteri és pénzügyigazgatásági tisztviselők sorából, valamint megbízható kormánypárti magánemberekből fog kikerülni. A kormánybiztos felfüggeszti a közigazgatás ama tisztviselőit, a kik a kiadott rendeleteket végrehajtani vonakodnak és helyükbe új tisztviselőket ültet, még pedig, ha kell: csendőri asszisztencia mellett. Magától értetődik, hogy az összes renitens törvényhatóságok működése is fel lesz függesztve. Nincs kizárva, hogy a kamarilla az utolsó percben megijed a következményektől és engedni fog. De ez nem valószínű, nem is hiszi senki. Soha még Bécsből jó nem jött. Most is legyünk elkészülve a legrosszabbra.

Buza Barna programbeszéde.

Sátoraljaújhely, 1905. szept. 25.

Dr. Buza Barna, a sátoraljaújhelyi választókerület függetlenségi képviselőjelöltje f. hó 24-én vasárnap délután 3 órakor tartotta meg programbeszédét.

A programbeszéd megtartására több képviselő jött le a fővárosból is. Így Eötvös Károly és Olay Lajos már f. hó 23-ikán este érkeztek meg, míg Benedek János, Bernáth Béla, Farkasházy Zsigmond, Kelemen Samu, Kun Árpád, Mezőssy Béla és Szász József f. hó 24-én érkeztek meg a Budapest felől délután 12 óra 43 perckor érkező gyorsvonattal.

Az érkező képviselők fogadására kivonult küldöttségileg a „Sátoraljaújhelyi Függetlenségi kör“ s azon kívül nagy közönség.

A megérkező képviselőket a pályaudvaron idb. Meczner Gyula a zempléni vármegyei disszidens párt elnöke üdvözölte, mely üdvözlésre Bernáth Béla orsz. képviselő válaszolt. A pályaudvar előtti téren Pekáry Gyula, a „Sátoraljaújhelyi Függetlenségi Kör“ elnöke mondott szíves „Isten hozott“ at a megérkezőknek, melyre Benedek János orsz. képviselő válaszolt.

A menet aztán elől a dr. Buza Barna nevét viselő lobogókkal, megindult a város felé s utánna a hoszsú kocsisor.

A vendégek tiszteletére d. u. 2 órakor a „Függetlenségi kör“ helyiségeiben ebédet rendeztek, melyen

FÉNYKÉPÉSZETI

CZIKKEK ÉS ESZKÖZÖK

jutányosan beszerezhetők:

~ HRABÉCZY KÁLMÁN drogériájában Sátoraljaújhely, Főtér. ~

körülbelül 100 meghívott résztvevő jelent meg.

Délután 3 órakor dr. Buza Barna Széchenyi-téri lakása elé gyűlt össze a közönség a programbeszéd meghallgatására. A programbeszédet megelőzőleg Eötvös Károly, Mezössy Béla, Farkasházy Zsigmond, Kun Árpád, Benedek János képviselők beszéltek s utánuk dr. Buza Barna mondotta el hatásos programbeszédét. Dr. Buza Barna beszédének végetzél Szász József, Mezsner Béla és Bernáth Béla orsz. képviselők mondottak záróbeszédet.

Este 7 órakor a városi színházban társasvacsora volt, melyen azonban a Budapestről leérkezett képviselők Szász József kivételével nem jelenhettek meg, mivel még a délutáni vonattal visszautaztak Budapestre.

A társasvacsorán ott láttuk többek között Dókus Gyula alispánt, id. Meczner Gyulát, mint a zemplénvármegyei disszidens párt elnökét, Pekáry Gyulát, a sátoraljaujhelyi „Függetlenségi Kör” elnökét, Bernáth Béla, Buza Barna, Meczner Béla és Szász József orsz. képviselőket, Székely Elek polgármestert, Beregszászy István tanfelügyelőt, továbbá ott voltak: Izsépy István, Izsépy Zoltán, Szirmay István dr., dr. Fried Lajos, dr. Nyomarkay Ödön, dr. Kellner Soma, Kincsesy Péter, Pintér István, Walter László, dr. Erényi Manó, dr. Tátray Dezső, Gnädig Lipót, Szöllősy Arthur, Petsár Gyula, dr. Reichard Salamon, Pataky Miklós, Schön Sándor, Widder Gyula s ezeken kívül városunk polgársága nagyon szép számban úgy, hogy a színház termében elhelyezett három hosszú asztal egy terítéke sem maradt gazdátlanul.

A vacsora alatt felköszöntöket mondottak: Székely Elek polgármester — a képviselő-vendégekre, Bernáth Béla — Sátoraljaujhely polgárságára, Fried Lajos — Kossuth Ferencére, dr. Reichard Salamon — gróf Andrássy Gyulára, dr. Szirmay István — gróf Apponyi Albertre, Szász József — a hölgyekre, Meczner Béla — Buza Barnára, Buza Barna — id. Meczner Gyulára, id. Meczner Gyula — a testvéries együttérzésre, dr. Fried Lajos — Dókus Gyulára, Dókus Gyula — Zemplénvármegyére, dr. Szirmay István — Pekáry Gyulára, Pekáry Gyula — a koalícióra, Holló Andor — Fried Lajosra, dr. Fehér Márton — a köztársaságra, Dolozselek Albert — Buza Barnára, Buza Barna — az ujhelyi iparosokra s azon kívül elhangzott több felköszöntő is.

A páholyokat díszes hölgyközönség töltötte meg, kik közül feljegyeznünk a következő neveket sikerült:

Asszonyok: Ambrózy Nándorné, Bettelheim Mórné, Borecsik Gyuláné, Béneyi Istvánné, Bajusz Józsefné, Barna Bertalanné, Bernáth Lászlóné, dr. Erényi Manóné, Elekes Pálné, dr. Fried Samuné, özv. Falk Miksáné, dr. Friedmann Árminné, dr. Fried Lajosné, Fleiszner Frigyesné, Fuchs Jenőné, Gyulay Károlyné, Gnädig Lipótné, Gerő Alfrédné, Hlavathy Elekne, özv. Herezka Ottóné, dr. Kossuth Jánosné, Klár Andorné, dr. Keilner Sománé, dr. Klein Károlyné, Kincsesy Péterné, Kellner Sámuelné, dr. Ligeti Józsefné, Lácza Elekne, Nyeviczey Pálné, Némethy Bertalanné, Neuwirth Adolfné, dr. Reichard Salamonné, dr. Rosenthal Sándorné, Reichard Gyuláné, Reichard Árminné, Rimay Lehelné, dr. Szepessy Arnoldné, Sárospataky Józsefné, Schön Sándorné, Spitz Dávidné, Schön Miksáné, Szentgyörgyi Vilmosné, Szöllősi Sándorné, Schön Andorné, dr. Stern Árminné, dr. Tátray Dezsőné, dr. Thuránszky Lászlóné, özv. Vitéz Béláné, Vadász Antalné, Widder Gyuláné, Zvolenszky Józsefné, Zinner Henrikné.

Urleánvok: Albrecht Ilona, Amb-

rózy Margit, Bogdánffy Malvin, Bettelheim Ilona és Paula, Bettelheim Róza és Berta, Borecsik Margit, Fried Etelka, Falk Mina, Hlavathy Sacika és Zsoly, Herezka Otília, Halperth Erzsike, Kellner Erzsike, Nyeviczey Gaby és Pözsi, Reichard Ilonka, Répássy Margit, Rimay Anna, Szepessy Margit, Spitz Margit, Schön Mancsi, Székely Mária, Szentgyörgyi Sárika, Tar Aranka, Zinner Erzsike.

A vacsora alatt, melyet özv. Kovacsinsné szervirozott közmegeledésre — Jónás Jancsi zenekara szolgáltatta a zenét — mint mindenkor, úgy most is mindenkinek teljes megeledésére.

A közvacsora jóval éjjelután emelkedett hangulatban ért véget.

—1.

A sátoraljaujhelyi választás. A központi választmány f. hó 25-én hétfőn Dókus Gyula alispán elnöklése alatt tartott ülésében a sátoraljaujhelyi választókerületben a választás határnapjául október hó 2-ikát tűzte ki.

A sátoraljaujhelyi polgári leányiskola ügye.

— szept. 26.

A sátoraljaujhelyi polgári leányiskola abba a speciális helyzetbe jutott, hogy hontalan e hazában, holott új palota épült számára.

Eszünkbe jut egy adoma, u. i. volt egyszer egy özvegy ember. Ez elvett egy özvegyasszonyt. Mindkettőjüknek voltak gyermekei, de az újonnan kötött házasság sem maradt meddő s évek multával háromféle gyermek lármázott a családban. A nagyreményű események egy alkalommal pogányul összemaradtak. Az oldalborda kiküldte férjét, nézné meg, honnét ered a pokoli zsvaj. A jámbor férj megjelent a marakodás helyszínén s tapasztalatairól egész kedélyesen a következő szavakkal számolt be az oldalbordának: Nincs ott lelkem semmi baj, csak a te gyerekeid, meg az én gyerekeim összeverték a mi gyerekeinket.

A magyar tanügy a mi gyerekeink. Ausztria a te gyerekeid, Magyarország az én gyerekeim. Ebből a szerencsétlen házasságból mostoha gyermekek származtak, habár a mi gyerekeink volnának is. A te gyerekeid a hadsereg, az én gyerekeim a szociáldemokrácia.

A sátoraljaujhelyi leányiskolára közel harmadfélszáz növendék van utalva. Városunknak sok intelligens családja ugyszólván kényszer helyzetben van, leánygyermekének neveltetését illetően. Be is látták bölcsőink a tarthatatlan állapotot s állam és város közös megegyezéssel, egyenlő teherviselési kötelezettséggel díszes új otthont emeltettek ennek az ujhelyi polgári leányiskolának.

1905. május 20-án kezdték meg az építést, melynek szerződésében a vállalkozó szinte lehetetlen feltételt vállalt. Szept. 15-ére kellett neki a 43 ezer koronás épületet elkészíteni. 110 nap alatt a hatalmas arányú, emeletes épület elkészült, ma rendelkezésére átadható.

Azt kérdezzük itt, miért adta ki a miniszter a hozzá még télen felterjesztett műszaki iratokat, több sürgetés dacára is csak május 20-ikán? Ki az oka, hogy az építés nem februárban, de májusban kezdetet meg s most fűtéssel kell szarítani.

Ezek után azt mondja a szives olvasó: hogy lenne tehát a magyar tanügy valakinek mostoha gyermeke, mikor ilyen gőz- és villany erővel halad a tökéletesülés útján?

Kérünk egy kis türelmet. Szept. 23-án az új polgári iskolai épület átvétele, illetőleg a lakhatási engedély

megadására a városi tanács és az érdekeltek helyszíni szemlét tartottak az új épületben. Megjelent a tanács képviselőjében Pataky Miklós városi főjegyző, dr. Szepesi Arnold városi főorvos; az állam képviselőjében Beregszászy István zemplénvármegyei kir. tanfelügyelő, Gergely Miksa kir. mérnök, Gyulay Károly polgári iskolai igazgató, Czagány Ferenc jegyzőkönyvvezető.

Klein Izidor építési vállalkozó, az épületre nézve a lakhatási engedély megadását kéri.

A bizottság alapos vizsgálat után, habár a műszaki követelményeknek elég tételt is, azaz: maga az építész nagyjából befejeztetett, a beköltözési engedélyt nem adta meg, mert a falakon meglátszik, hogy azok kellően átszáradva nincsenek s használatbavétel esetén ez az iskola harmadfélszáz leány egészségét veszélyeztetné.

Most jön a dolognak a legmulatságosabb, de egyúttal legkeservebb része. A városi főorvos kijelentette, hogy a tantermek legalább 14 napon át teljes kiszáradni kell, az eredményhez képest, megadhatja esetleg a beköltözési engedélyt.

Te jámbor falusi pap, vagy bíró, ha veled esik meg ilyes valami, mit teszel? Hozzá fogsz a fűtéshez. Igen, de tessék kitalálni, hogy ki fog fűteni egy állami iskolában?

Senki.

A vállalkozó szerződéssel nincs rá kötelezve; az iskola költségvetésében ilyen címre fedezet nincs, ha költ rá a gondnok, vele fizetik meg. Tessék kitalálni, mikor és mi módon fog tehát kiszáradni a sátoraljaujhelyi állami polgári leányiskola épülete s mikor fog az a harmadfélszáz leány iskolába mehetni, kik eddig is már egy hónapot mulasztottak a szorgalmi időből s fognak a miniszter ur gyors intézkedései miatt bizonyára még egy másik hónapot is.

A tanfelügyelő teheti a legjobb célú felterjesztéseket, az intézet lelkiismeretes igazgatója jajgathat a késedelem miatt, a szülők cáromkodhatnak a huza-vonáért, a gyermekek lophatják a napot: ki törődik ezzel a miniszteriumban? ki törődnek ott a mostohával, a magyar tanügygel.

Pedig ennek a siró mostoha gyermeknek kenyeret kell adni, a másik, vagy a többi édesnek az ellenére is. Jaj annak a nemzetnek, mely ifjúságért minden lehető el nem követ.

Értesülünk, hogy kir. tanfelügyelőnk ismét sürgető felterjesztést intézett a miniszteriumhoz. De hiába fogja Beregszászy minden szorgalmával és jóakarásával szolgálni e nemes ügyet, ha oda fönt a fülük mellett bocsiadják el a jó szót.

Ne várjon az iskola gondnoksága felülről semmit, hanem rendelje el azonnal a fűtetést, hogy a tantermek kiszáradtva, az előadások legkésőbb okt. 15-én megkezdhetők legyenek. Ha az általa utalt kiadásokat nem vállalja el az állam, megfizetik a szülők, de örök szegénye lesz e kormány, hogy a legsürgősebbek közepett is mostoha gyermeknek tekintette a magyar tanügyet.

HIREK.

Kirendelés. Az igazságügyminiszterium vezetésével megbízott ügyvezető miniszter Hunyor Sándor dr. királyhalmeci gyakorló ügyvédet a sátoraljaujhelyi ügyészség körületébe ügyészségi megbízáttal rendelte ki.

Elvezénylés. Kanyó János helybeli honvédfőhadnagyot hat hónapos kiképzés céljából a bécsi katonai vívó akadémiára vezényelték el.

Magyar egyházi beszéd. A sátoraljaujhelyi izr. anyahitközség

nagy templomában folyó hó 30-ikán, szombaton délelőtt 9 órakor dr. Goldberger Izidor rabbi, hitszónok magyar egyházi szent beszédet intéz a hívekhez.

Eljegyzés. Lám Elemér ungvári gyógyszerész e hó 17-én eljegyezte Pogány Aurora kisasszonyt, dr. Pogány Gerő kör- és tb. járásorvos leányát Nagymihályon.

Bortermés a Hegyalján. Tállyáról írják, hogy bár Tokaj-Hegyalján a tavasz kezdetén a termés gazdagon mutatkozott, a virágzásra jött kezeztlen idő a reményeket alaposan leszállította, a június végével beköszöntött hőség és szárazság még ezeket a reményeket is alaposan megdézsmálta. A szárazságot legjobban álló szőlőkben is csak féltérmetre van kilátás, Hanem ennek fejében az idej termés a borok királya lesz. Ma a szőlő sokkal érettebb, mint a legtöbb évben szüretkor, olyan édes, hogy a kik a túlédeset nem szeretik, nem tudják élvezni a nagy édesség miatt. Csak az a baj, hogy a nagyon jó minőségű bort nem igen lehet értékesíteni, mert a vendéglősök nem veszik azért, mert a vendégek az erős borokat nem igen fogyasztják. A nagyobb birtokosoknál raktáron hevernek még a tavalyi borok, pedig 33—45 forintjával tudnának rajta hektoliterenkint. Hogy az új bornak mennyi lesz az ára, azt ma még nem lehet tudni.

Halálozás. Schor Vilmos a homonnai felső kereskedelmi iskola alsó osztályának növendéke e napokban az utcán rosszul lett s egy napi betegség után hirtelen elhunyt. Allítólag szívszélhűdés ölte meg a szegény ifjút. Özvegy édes anyja benne egyetlen fiát, reményét vesztette el. Temetése nagy közönség részvétele mellett ment végbe. Utolsó útjára kikísérték tanárai és az intézet növendékei.

A bosszu. Maczkó György és Horváth-Rostás Sándor helybeli cigány sármunkások régi haragosai egymásnak azóta, mióta Horváth Maczkót úgy megverte, hogy karjára hosszú ideig munkaképtelenné vált. Akkor megfogadta Maczkó, hogy ezért alkalomadtán bosszút fog állani bántalmazóján. A leszámlás órája f. hó 24-én éjjelután ütött. Horváth-Rostás egy óra tájban, ittas állapotban tért haza Rongyva melletti kunyhójába. Régi haragosát, Maczkót már ott találta, aki elérkezettnek találta az időt a leszámlásra. Mialatt Horváth Demeter nevű cigány társával gyanutlanul beszélgetett, Maczkó rövid szóváltás és kötekedés után egy keze ügyébe kerülő lapos kapával fején ütötte Horváthot. Az ütésre megfordult és védekezni akart, de Maczkó hirtelen még két hatalmas ütést mért a fejére. Ez a három ütés elegendő volt arra, hogy Horváth vértől boritva, eszméletlenül terüljön el a földön. Az esetről nyomban jelentést tettek a rendőrségnek, ahonnan a rendőrök a helyszínére siettek, de Maczkó Györgyöt már elfogni nem tudták, mert időközben a bűnjellel: a kapával megszőkött. A súlyosan sérült Horváth Rostás Sándort még az éj folyamán a kórházba szállították.

Lövöldöző bucsusok. Nagy riadalom támadt Homonnán vasárnap d. u. a kaivária bucsujáráhely körül. Legények, akik jól bepálinkáztak, bicskához, forgópisztolyhoz kaptak és lehetőleg minél nagyobb mértékben igyekeztek egymásban kárt tenni. Hogy hány ilyen áhítatos alak ment haza meglékelte fejjel, azt hirtelenben nem lehetett megállapítani, csak egy átlótt térd volt konstatálható, ez is csak oly módon, mert nem volt képes megszökni a helyszínére érkezett csendőrök elől. Hiába vannak a nemzetközi antialkoholista kongressz-

FERENCZ JÓZSEF KESERŰVIZ

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES ÍZŰ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.

szusok, mert a koresma szentebb a nép előtt mint a világ összes templomai, dacára, hogy ez az undok hely minden komoly társadalomnak ellensége.

— **Tánmulatság.** A magyarországi famunkások országos szövetségének sátorlajuhelyi szakcsoportja folyó évi október hó 1-én tánmulatságot rendez, mely este 8 órakor kezdődik. Belépti díj: 1 korona.

— **Próbavágás,** sajnos még mindig nem Sátorlajuhelyben, hanem Tokajban, mert Tokaj közhasznú dolgok létrehozásában sokkal előbb áll, mint Sátorlajuhely rendezett tánacsu város, nos hát Tokajban már volt próbavágás, melyről az ottan megjelenő T. V. a következőket írja:

„Örömmel konstatáljuk, hogy a husmizeriák megszüntetésére irányuló törekvésünk mindnagyobb siker koronázza. A képviselőtestület által elrendelt próbavágás rendkívül kedvező eredménnyel folyik s már most lerántja a leplet arról, amit mi már régen hangoztatunk, hogy a mészárosok uzsorászkodnak a közönséggel. Ime egy koronás ár mellett még tíz százalékos tisztá haszna van a kimerőnek. Polgári haszonnak ez nagyon szép. S miért engednek magunkat kiszákmányolni, amikor ilyen haszon mellett kitűnő húst kapunk? A próbavágás a jövő hét folyamán bevégeztetik, amikor is a részletes eredményt közölni fogjuk.”

Mi még várunk, mert a hus kilója ez idő szerint csak 1.40 és 1.60 fillérbe kerül.

— **Gyilkosság.** F. hó 18-án reggel Bodrogkeresztúron a kertek alatt halva találták Szabó József bodrogkeresztúri lakost. Miután testét több késszurás éktelenítette el, kétségtelen, hogy Szabó gyilkosságnak esett áldozatul. A csendőrség azonnal megindította a nyomozást és pedig eredménytel, miután a gyilkosoknak már nyomában vannak.

— **Betörő tolvaj.** Renyák Jóska lakatos legény csütörtökön este 7 órakor kileste, amikor Fejes Jakab homonnai kereskedő vacsorázni távozott üzletéből. Alkuleszal nyitotta ki az üvegajtót és gyorsan lehuza az égő lámpát. Ekkor a pénzes fiókot feltörte és a benne lévő pénzt mintegy 127 korona 21 fillért az érték-cikkkel együtt elvitte. Az esetről nyomban jelentést tettek s a csendőrség a legerélyesebben fogott a nyomozáshoz, ami sikerrel is járt, mert a pénzt a gaz tettesnél megtalálták s beakisérték a kir. bíróság börtönébe, ahol elmélkedhetik új pályájának sikertelen első debütjén.

— **Meglötte** — egy fiút szülő miatt. Gadnai János egy másik társával a haraszi szőlők mentén haladtak. A legények megkivánták a szőlőt s evégből belopództak a Deréki-féle szőlőbe, ahol előbb zavartalanul dézsmálgatták a hatalmas, szép fürtöket. Kevés idő múlva azonban a hegyen járó pásztor észrevette a legényeket és egyenesen feljők tartott. Akkorára Gadnai és társa is figyelmessé lettek és a szőlőből menekülni igyekeztek. A szőlőpásztor azonban eléjük került és utjukat állta. Gadnait szólította megállásra, majd rövid szóváltás után fölemelte fegyverét és a fiatal embert mellbe lötte. A szőlőpásztor azután — mint aki dolgát jól végezte — eltávozott, a meglőtt és súlyosan sérült Gadnai Jánost pedig a helybeli „Erzsébet” kórházba szállították ápolás végett.

— **Zemplésvármegye állategészségügye.** Zemplésvármegyében az állati betegségek közül legnagyobb mértékben a lépfene, sertésorbán és sertésvész van elterjedve. Még pedig a lépfene a bodrogközi, gálszécsi, homonnai, nagymihályi, sárospataki, sá-

torlajuhelyi és varannói, a sertésorbán a bodrogközi, sárospataki, sátorlajuhelyi, szerenési, tokaji és varannói, a sertésvész pedig a szinnai járás kivételével minden járásban el van terjedve. A többi állati betegségek szörványosan fordulnak elő.

— **Tolvajlások.** Kosaróeről írják lapunknak, az ottani vidéken kisebb-nagyobb betörések napi rendszeresnek, amelyek ellen nem bírnak védekezni, mert egész tolvajszövetkezet működik a vidéken.

— **Areször a nőknél** ép oly csunya, mint kellemetlen. Ezen segítendő, legalkalmasabb a mindenütt elismert Schmidek-féle Szörvesztő-re hivatkozni, mely nem csak azért kedvelt a nőknél, mert eltávolítja az areszört alaposan, hanem azért is, mert megadja az arenek az üdeséget, finomságot és simaságot, a mellett vegyileg megvizsgálva és hatóságilag az arebőrré ártalmatlanak találtatott. Ár 7 korona. Kapható Schmidek I., Budapest, VII., Nyár-u. 18. Erre vonatkozólag figyelmeztetjük a mai lapban megjelent hirdetésünkre.

— **Irodai alkalmazást keres** egy érettségit tett fiatalember. Cim a kiadóhivatalban.

A Kossuth Lajos utcában a 167. sz. házban egy külön bejárattal, csinosan butorozott, utcai szoba október hó 1-től kiadó.

— **Német és francia** leckeórák adására ajánlkozik a német és francia nyelv alapos tanításában jártas tanító. Címe a kiadóhivatalban megtudható.

IRODALOM.

Telefontarifa. Az utóbbi évtizedek közgazdasági és kulturális föllendülése a telefon fejlődésére is kedvező befolyást gyakorolt. A telefonigazgatás a helyi viszonyokhoz és a közönség igényeihez alkalmazkodva, évről-évre új meg új területeket von be az országos telefon hálózatba tudvalevőleg már Sátorlajuhelybe is be lett vezetve s idestova már az előfizetők helyiségei is össze lesznek kötve. A távbeszélők mostani beosztása és egymástól annyira elütő díjszabása mellett, a telefon használatára utalt közönség immár égető szükségét érezte olyan megbízható kézikönyvnek, a melyben az általános tudnivalókon és az egyes viszonylatokra megállapított díjtételeken kívül megvan minden, amire a különféle elnevezésű és más-más rendeltetésű (városi, környéki, törvényhatósági, táviratközvetítő és interurban) telefon-összeköttetések használatára közben lépten-nyomon szüksége van mindenkinek, aki telefont bérel, vagy egyáltalában telefonálni akar. Erre való tekintettel az érdeklődők figyelmébe ajánljuk Salamon Istvánnak, a kereskedelemügyi minisztériumban beosztott postai- és táviró-főtisztnek, a közhasználatra szánt állami telefonokról „Telefonkönyv” címmel közrebocsátott tartalmas művét. Megrendelhető 2 kor.-ért a Budapesti Hírlap könyvkiadóhivatalában, valamint bármely könyvkereskedésben.

Szüret. Mikor az ország borterme vidékén véget ér a szüretelés, akkor veszi kezdetét a naptár-szüret. Bármi nagy legyen azonban a piacra kerülő naptárak száma és különféleisége, magasan emelkedik valamennyi fölé a Pesti Hírlap nagy képes naptára, mely immár 16-ik éve jelenik meg a Pesti Hírlap olvasóinak szívesen látott karácsonyi ajándéka gyanánt. Mint a kiadóhivatal velünk közli, a jövő évi naptár, melyet a Pesti Hírlap minden előfizetője karácsony előtti héten kap kézhez, 24 oldal aktuális képen s a szokott gazdag szépirodalmi tartalom mellett, több közhasznú és ismeretterjesztő

rovattal lesz gazdagabb. Tisztelt olvasóink figyelmét azért hívjuk fel erre, mert aki a Pesti Hírlap 1906-ik évi naptárát magának biztosítani akarja, ha nem megszakítás nélküli előfizetője a lapnak, úgy október elsőjével legalább negyedévre kell előfizetnie (7 koronával), hogy a naptárt karácsonyi ajándéku megkaphassa. A Pesti Hírlap előfizetői a leggazdagabb tartalmu s kiválóan praktikus Divat-Szalón című divatlapot kedvezményes áron kapják, úgy hogy a Pesti Hírlap és Divat-Szalón együtt negyed évre 9 koronáért rendelhető meg a kiadóhivatalnál: Budapest, V., Váci-körút 78. Önnét mutatványszámokat is lehet kérni.

TANÜGY.

— **Kántor-tanítói kinevezés.** Firczák Gyula munkács egyházmegyei püspök a falkusi gör. kath. népiskola tanítójává Hriczó Mihály kántortanítót nevezte ki.

— **Hivatalos órák a tanfelügyelőség.** Zemplésvármegye kir. tanfelügyelőségénél a hivatalos órák 1905. okt. 1-től kezdődőleg, köznapokon reggel 8-tól délután 2-ig, ünnep és vasárnapokon d. e. 8—10-ig tartanak. Beregszász István kir. tanfelügyelő ez intézkedéséről a vármegye tanítói karát hivatalosan is értesítette azzal, hogy a hivatal a beadványokat naponta 8—12 óráig fogadja el s ugyan ez időközben ad felvilágosítást a kir. tanfelügyelő vagy helyettese magánfeleknek.

— **Izr. vallásán.** Knopfler Sándor sátorlajuhelyi izr. tanító, Gárdos Mór kartársa közreműködésével Vallástant irt a polgári leányiskolai izr. növendékek használatára. Ugy Knopfler, mint Gárdos ismert nevű tanügyi írók a jelen könyvükkel is hasznos szolgálatot tettek a középiskolai növendékek vallásoktatási ügyének. Azt el kell ismernünk, hogy a könyv megírásánál választott rendszer a lehető legjobb. Nem száraz, lélek nélküli szabályok tömegét adják az írók, hanem a hitigazságok s a vallási alaptörvényeket, vonzó előadásban, példákval, bölcs magyarázatok s életrajzi adatokkal megvilágítva, mintegy játsva oltják be a fogékony gyermeki lélekbe, amelyben csakis ilyen rendszer mellett lehet maradandóvá tenni a vallásos érzületet. A máskülönbben igen becses és hézagpótló munkában azonban helyenkint a magyar nyelv gördülékenysége és zamatossága ellen hibák fordulnak elő s a szöveg néhol a fordítás jellegét viseli magán. Amit pedig a II. Rész 27. és 28. lapján „a keresztény vallás megalapítójáról” — kinek nevét azonban le nem írja — elmond: az egyszerűen tévedés. Ezen hibák leszámításával a könyvet — mely módszertani szempontból kiváló értékkel bír s mely igen csinos kiállításban jelent meg Alexander Vilmos helybeli könyvkereskedő kiadásában — melegen ajánljuk az iskolai hatóságok s a szülők figyelmébe. Az I. Rész ára 60 fillér, a II. részé 80 fillér.

— **A sátorlajuhelyi állami polgári leányiskola** céljaira emelt új épület csaknem teljesen készen van. Minthogy azonban az orvosi vélemény szerint, a falaknak erős fűtés útján való kiszáritása előtt — mely 14 napot fog igénybe venni — az iskola meg nem nyitható: értesítjük a vidéken lakó szülőket, hogy a polgári iskolába beírt leánygyermeküket október hó 15. előtt nem szükséges beküldeniök Sátorlajuhelybe. — A tanítás megkezdésének idejét kellően tudatni fogjuk a szülők tájékoztatása végett.

KÖZGAZDASÁG.

Heti jelentés a tőzsdéforgalomról és a pénzpiacról.

Budapest, 1905. szept. 23.

(A „Hermes” jelentése.) A belpolitikai helyzet közeli tisztulásába vetett remény következtében, a budapesti tőzsde tőzsde az egész elmúlt héten szilárd volt, mely szilárdság a mai napon határozott housse-mozgalmá fejlődött. Az internacionális papirok csaknem valamennyien és a helyi értékeknek is jelentékeny része nagy árfolyam emelkedésben részesült és előreláthatólag az emelkedő irányzat még fokozottabb mértékben fog folytatódni.

Bankrészvények közül a Magyar Általános Hitelbank részvények s Magyar Jelzáloghitelbank részvények és főleg a Magyar Leszámitoló és pénzváltó bank részvényei tüntetnek fel árfolyamemelkedést azon, eddig ugyan még meg nem erősített hírre, hogy a társaság alaptőkéjét 10.000.000 koronával felemeli.

Helyi értékek közül a budapesti közúti vaspálya részvények 577.50 koronáról, 591.50 koronára emelkedtek, mivel e társaság bevételei az elmúlt év megfelelő szakához képest, naponként átlag 1000-korona javulást tüntetnek fel.

Danubius hajógyár részvényekben is igen élénk volt az üzlet, mivel e társaság Fiumében egy hajógyár építését megkezdte, mely a hadi tengerészet részéről máris több évre terjedő megrendelésekkel van ellátva. Ezen részvényt még emelkedésképesnek tartják. Fenti papirok mellett árfolyamemelkedésben volt részük, téglai ipari papiroknak, magyar villamossági részvényeknek, magyar fegyver és gépgyár részvényeknek, továbbá az első magyar általános biztosító társaság részvényei is folytatták mult héten jelzett emelkedésüket. A járadék- és záloglevélpiacon szilárd volt.

A pénzpiac helyzete változatlan de a politikai viszonyok rendezésével az ipar és kereskedelem terén előreláthatólag beálló conjunctura, ennek helyzetében is változást fog előidézni.

A lefolyt hét nevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak: 4 százalékos magyar koronajáradék: 97.40; Magyar Általános Hitelbank részvény: 808.50; Magyar leszámitoló és pénzváltóbank részv.: 500.75; Danubius hajógyár részvény: 227.75; Fegyver és gépgyár részvény: 316; Magyar asphalt részvény: 249;

* **Szülőbirtokosaink figyelmébe.** A Zemplésvármegyei Gazdasági Egyesület által rendezendő és közbejött akadályok miatt már több ízben elhalasztott szülőbirtokosok (kapáló és gyomláló) gép- és eszközök bemutatása f. évi október hó 11-én kedvezőtlen idő esetén pedig október hó 14-én d. e. 9 órakor Evva Ódön feketehegyi alsó szülőbirtokos fog megtartani, mely alkalomból reggel 8^{1/2} órakor a vármegyeháza előtt magán fogatok lesznek az érdeklődők rendezésére bocsátva. Felhívjuk szülőbirtokosainkat, hogy ezen alkalmat el ne mulasszák és birtoktársaikat mennél nagyobb számban való megjelenésre buzdítsák.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.

D. Vilma. Kassa. Szerkesztőnk levélben választott.

I. Helyben. Lakhatá i engedély nélkül nem költözhet bele.

Ella. Helyben. Legközelebb válaszolni fogunk a kérdésre egy készülő croquis keretében.

Nem közölhető: Elizhez. (vers.)

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Ehler Gyula.

Egyéves önkéntesek figyelmébe!

Schneidig egyenruhák jutányosan készíttetnek

WALD JAKAB

egyenruházati intézetében

KASSA, Fútoza 6. szám.

Négy kiállításon kitüntetett elsőrendű szabász.

Egy jó, három külön szakaszból álló

PINCZE

Bodrogkeresztúron 314 drb. gönczi hordóra, vagy egészben, vagy szakaszonként is **bérbe adó.**

Ugyanott több száz métermázsa I. oszt.

jó réti széna

is eladó.

Közelebbi a nagyméltóságu gróf Wolkenstein-féle uradalom intézőségél tudható meg Bodrogkeresztúron.

A Tegyleg megrögzött, amillet határozottan az arcbőrre aralmati munkát
Szörvesztő
eltávolítja hölgyeknél az ély csunya, kellemetlen arczszört gyökereitől, andkél, hogy az arcz bőré leghevésbe is arana és az arcznak megadja az üde séget, finomságot és simaságot. Ára 7 korona. Vidéki megrendeléseket dískárton utánvét mellett eszközöl
Schmidek I. Budapest, VII., Nyár-utca 18.

Liniment. Capsici comp.
Richter-féle Horgony-Pain-Expeller.
Ezen elismert kitűnő és fájdalomcsillapító bedörzsölésül használt házi szer bevásárlásánál, — a mely minden gyógyszertárban kapható, — mindig figyelemmel legyünk a „Horgony” védjegyre.



Jorgo János

órás, gyári raktár Wien III/4. Rennweg Nr. 75 E.

Levelezőlap elegendő, hogy gazdagon illusztrált árjegyzéket ingyen és bérmentve megkaphassa, olcsó bevásárlás céljából. Az üzleti eljárás szigorúan tisztességes, rászéd és teljesen ki

zárva. **Órajavitási műhely.**

Mindennemű zsebórába új rugó helyezése 40 kr. Minden vásári vagy javított óráért kezeséget vállalok.

Kivonat a nagy árjegyzékből:

7787. sz. legolcsóbb, legjobb strapácás óra nikkell tekban, 36 órai jár, 2 frt 30 krtól feljebb
8039. sz. valódi ezüst panczél-láncz, 15 gr 1 firtól feljebb.

7858. sz. ezüst remontoir, dupla fedelű 5 firtól feljebb.

7889. sz. inga-óra, ütőművel, 2 súlyyal, 130 cm. magas 11 frt 50 krtól feljebb.

7929. sz. jó ébresztő-óra 1 frt 20 krtól feljebb.

Sziveskedjék nevemre és házszámomra 75/E. döntösen figyelni.

Eladó szőlő.

Sátoraljaújhelyben, a Köveshegyen, egy kitűnő minőségű 2 hold terjedelmű teljesen betelepített szőlő, borházal együtt, igen kedvező feltételek mellett, eladó.

Czim megtudható a kiadóhivatalban.



NE VEGYEN
Czimbalmót
vagy
Harmóniumot,
míg
Reményi Mihály

műhangszerész

legújabb képes árjegyzékét át nem olvasta, mely ingyen és bérmentve küldetik
BUDAPESTRÓL, Király-utca 45/I. szám.

MEGYEI ÁLTALANOS BANK

részvény társaság

SÁTORALJAUJHELY (a járásbirósággal szemben.)

200.000 korona teljesen befizetett alaptőkével.

Elfogad betétet kamatozás végett.

Leszámitol váltó- és jelzálog-kölcsönöket.

Folyó számla hitelt és óvadékokat nyújt kedvező feltétellel.

==== Eszközöl 10-től 70 évig terjedő =====

TÖRLESZTÉSES KÖLCSÖNÖKET

és elvállal minden a bank szakba vágó megbízást

AZ IGAZGATÓSÁG.

MOLNÁR és PINTÉR

Budapest, V., Lipót-körút 13.

Vezérképviselete a világhírű Bächtold-Trauzl-féle Benzinmotor-Lo-comobil és

szívógáz-generator motorainak

Legolcsóbb jelenkori üzem óra-lőerőnkénti üzemköltség 0,8—2 fillérig garantálva. — Legnagyobb biztonság. Teljesen veszélytelen. — Hatósági engedély szükséges. Azonnal üzembe vehető és leállítható, gépész-fűtő felesleges. Költségvetés, árjegyzék bérmentve.

Ügyelők kerestetnek és jól díjaztatnak
Bővebbet
Molnár és Pintér
czégnél.
Budapest, V., Lipót-körút 13.

9/1905. bizotts. szám.

Hirdetmény.

Zemplénagárd, Révleányvár, Kistárkány és Nagytárkány községek tki betéteinek szerkesztésére kirendelt bizottság közhire teszi, hogy az 1886: XXIX., 1889: XXXVIII. és az 1891: XVI. törvényezikkekben előirt helyszíni eljárás végett és pedig egyelőre csupán az azonosító 1905. évi október hó 20-ik napján az azonosítás befejezte után pedig a bizottság a községben megjelenend.

Ennélfogva felszólíttatnak:

1. mindazok, akik a tjkvben előforduló bejegyzésre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt a kitűzött határnapon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog tki bekebelezését a kitűzött határidőig a tki hatósághoz intézendő szabályszerű beadvány utján kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, az átírása az 1886. XXIX. t.-cz. 15—18. és az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, vagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a bizottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ez uton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illetékelengedés kedvezményétől is elesnek

3. azok, akiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ilyen bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött bizottság előtt megjelenjenek, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Királyhelmecezen, 1905. szeptember hó 15-én.

Seress István,
betétszerkesztő.

Bodnár Ferencz,
kir. járásbíró.



A párisi kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Alapított 1886.
Kitűnően belőtt

vadász fegyverek biztos
önvédelmi **revolverek**
szabályozott és jól hordó szoba- és kerti fegyvereket (Floubert) jól és olcsón szállít:

FÖLDES L. puska műves

Budapest, IV., Múzeum-körút 3.

Régi fegyverek ujjakkal kicseréltetnek. — Javítások olcsón. — Árjegyzék ingyen.

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a n. é. hölgyközönségnek becses tudomására hozni, miszerint Bécsben a szabóság terén több évig működtem és kitűnő gyakorlatom által képes vagyok a legelegánsabb és legizlésebb toiletteket jutányos árban készíteni.

Becsés partfogásukat kérve, vagyok tisztelettel

Sachs Etelka, szabónő,

S.-A.-Ujhely, Korona utca,
(Dokus-féle ház.)

25—30 éves

nenány száz üveg köveshegyi

asszu és szamorodni bor

eladó. — Cim a kiadóhivatalban.

Hirdetések

jutányos áron felvétetnek a kiadóhivatalban.

Egy szám Budapesten és a vidéken
2 krajcár.

Szenzációs tartalom.
Radikális ellenzéki politika.
A legelterjedtebb és legnépszerűbb magyar napilap.

Felolós szerkesztő:
BRAUN SÁNDOR.

Főmunkatárs:
Ábrányi Emil.

Politikai cikkei legnagyobb részét írják:
Ugron Gábor.
és Mezei Ernő.

Az összes lapok megelőzésével már kora reggel megérkeznek az összes vidéki városokban.

A legkitűnőbb magyar lap a legolcsóbb is.

Előfizetés:
Negyedévre 4 kor. (2 frt.)
1 hónapra 1.40 kor. (70 kr.)

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, Rökk Szilárd-utca 9.